



滨湖区人民检察院立足公益诉讼检察职能解民忧

办好“医食住行”，幸福实笃笃

“食”得安心 严字当头除安全隐患

今年9月，由滨湖区人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼的张某某生产、销售有毒、有害食品案，经法院主持调解，被告支付惩罚性赔偿金3万余元。

张某某在明知甲醛为法律禁止添加在食品中的有毒、有害非食品原料，仍多次从他人处购入冷冻银鱼在甲醛溶液中泡发，并对外销售牟利。该院诉请法院在判处被告张某某承担刑事责任的同时，判令张某某缴付销售金额10倍的惩罚性赔偿金，并在省级以上媒体公开道歉，警醒其他食品生产经营者引以为戒，被法院采纳。

近年来，该院严厉打击食品领域侵犯百姓合法权益的行为，针对散装食品、预包装食品和外卖食品中易出现的标签内容不齐全、密封不严、无食品经营许可证等隐患，制发公益诉讼前检察建议，督促职能部门开展专项检查，发放宣传册600余册并立案查处11家。

“住”得舒心 协力打造美丽人居环境

今年初，滨湖区检察院发现小溪港某处河岸上堆有废弃的转椅、被褥、塑料凳子等各类生活、建筑垃圾，甚至有部分垃圾已延伸至河道内，水面上有大量漂浮物，影响美观更严重危害着水生态环境。收到该院制发的检察建议书后，相关

部门非常重视，立即组织开展污染河段的全面整治，清除垃圾，日常保洁，小溪港水质最终得以恢复。

近年来，该院主动响应群众对美好生活的向往，深入开展专项监督活动，累积排查辖区高层民用建筑200余栋，更新及维修健身器材76处，督促职能部门落实消防安全“网格化”管理责任，排查清理消防通道拥堵、“飞线”充电问题。通过制发检察建议，推动职能部门清除黑臭河道生活、建筑垃圾共8吨，整治重要河道河岸面积9500平方米，草籽播种3500平方米，实现“开门见绿”，人居环境持续优化。

“行”得顺心 守护百姓脚底下的安全

为践行司法为民理念，滨湖区检察院积极开展无障碍环境建设公益诉讼检察工作，走访调查道路、城市广场、城市综合体70余处，就无障碍设施受损或缺失情况进行研判，向相关职能部门发出诉前检察建议7份，并走访残联听取残疾人诉求、提供法律帮助，推动各相关行业对公共区域无障碍设施加强监管，共谋“无碍”全面发展。

“道路千万条，安全第一条”，该院用心实施为民办实事项目，做实城市建设“面子、里子”，守护百姓脚底下的安全。开展交通安全专项整治活动，通过诉前检察建议，督促职能部门处理窨井盖松动破损、交通标志牌被遮挡、信号灯损坏等情况，强监督、堵漏洞、除隐患，积极构建全方位的出行安全大格局。

第四批次土拍13幅地块均底价成交

10月25日，无锡2022年度第四批次集中土拍落幕。此次集中供地共13幅地块，所有地块均底价成交，其中最高楼面地价约18000元/㎡。

记者注意到，新吴区太科园板块在断供3年后，挂牌海力士医院地块和五冶地块2宗“王炸”地块，

起拍价18000元/㎡。出让文件中明确地块配套教育资源为无锡高新区（新吴区）太科城实验学校，为九年一贯制公办学校，委托无锡市大桥实验学校管理。

除无锡经开区，本次集中供地

区域相对平均，梁溪区4幅，新吴区

陈敏

每一步都在如诗如画里

无锡太湖女子半马周日开跑

10月25日下午，记者从相关新闻发布会上获悉，为推进马山国际健康旅游岛建设，全面融合文体旅发展，拈花湾2022无锡太湖女子半程马拉松将在10月30日鸣枪起跑。

无锡太湖女子半程马拉松暨QueenRun无锡站自2016年开始至今已连续成功举办过五届，今年是第六届。无锡太湖女马赛事不仅受到广大参赛者的一致好评，也得到中国田径协会的充分认可，目前已是中国田协在册的金牌赛事、最美赛道特色赛事。

本届赛事由中国田协进行技术认证；无锡太湖国家旅游度假区管委会主办；无锡市滨湖区马山街道办事处、江苏苏奥体育科技有限公司共同承办；拈花湾独家冠名。赛事设置半程马拉松、健康跑、亲子跑三个组别。赛事秉承“绿色、环

保、健康”理念，响应健康中国号召，倡导全民健身，扮靓美丽湖岛、魅力马山，力争办成华东地区独具魅力特色的马拉松赛事、国内最高级别的金牌马拉松赛事。

据悉，此次参赛服装由清华美院设计出品，打破传统设计壁垒，科技、工艺、细节和舒适度均呈现至美至善。

对于选手们关注的完赛奖牌，围绕无锡太湖与拈花湾共同打造，传承经典的同时，以独特的创意赋予其高颜值、高质感，带给各位跑友们最真挚的祝福。

为了让全国各地的跑步爱好者都能奔跑无锡最美的湖光山色，奔跑太湖、悦享拈花湾、祈福灵山，今年主办方以“线上+线下”充分融合互动的方式进行科技办赛，不能到达现场的跑友可通过QueenRun的App进行报名参赛，云上奔跑，

金辰 朱鲸润

惠山区新增15处“口袋公园”



钱巷小游园
惠山城管供图

推窗见绿，出门入园，把“隐藏”在城市角落的边角地、废弃地、闲置地“变废为宝”建起“小而美”的“口袋公园”。今年以来，无锡市惠山区再添15个口袋公园，成为了市民群众健身与休闲的好去处，“兜”起了市民满满的幸福感。

2022年，惠山区将新增32个口袋公园，通过特色空间塑造、针灸式改造、微空间活化，对主次干道、街头转角、闲置地块等城市小微空间实施“精细化”整治、“精准化”更新，持续打造城市公园绿地“十分钟服务圈”，让居民能“推窗见绿、开门见园”，幸福感持续提升。截至目前，全区新增各类绿地59.45万平方米，完成新建口袋公园15个，完成新改建游园2个。

人才公寓口袋公园位于无锡市惠山区政和大道南侧，景观面积3000m²，绿化面积4600m²。通过打造人才公寓口袋公园，优化人才步行可达的工作生活休闲配套，进一步凸显了惠山经开区积极营造超一流的创新创业、宜居

宜业的人才生态环境，用政策吸引人、用环境打动人的发展理念，将生态福利变人才引力。

整个口袋公园以人的活动需求为出发点，通过天桥连接了周边小区及商业广场，构筑了一个都市生活与生态休闲两相宜的活动空间，使人们在平时快节奏的都市生活中，也能享受到美丽悠闲的自然风光。

新改建的口袋公园，因地制宜、错落有致栽植适生优质的绿植，按照花卉时序增量增质，优化大乔木比重，提高郁闭度，真正实现“四季常青”的绿化景观效果。游园内不但有绿植、花卉、座椅，还设计有一些景观步道、文化雕塑、景观小品等城市家具。同时，在改建中，积极利用“边角”区域见缝插绿，通过栽植绿植、整修路面、夜景亮化、配套休闲设施等方式打造一批兼具观赏性和实用性的精品游园。

便捷惠民、景观亮丽、文化深厚、功能齐全的“口袋公园”，给居民们带来了看得见、摸得着的“微幸福”。 丁欢 高艺

锡山区零工市场揭牌运行

近日，锡山区零工市场正式揭牌，成为无锡市首家对公众开放的零工市场。

零工市场位于锡山区二泉东路139号，市场依托锡山区人社局建设，总面积520平方米。一楼设有接待大厅、职业指导区、网聘区、洽谈区、活动区、直播间等分时分区功能区域，可直接提供用工信息发布、线上线下招聘、自媒体直播、中高端HR沙龙智享会、职业技能与岗位培训、政策咨询与宣传、就业创业辅导等多种服务；二楼和三楼还可提供社保医保、劳动监察、档案管理等政务服务，求职者可在此实现职业生涯相关事宜“一站式办理”。

值得一提的是，零工市场采

用“互联网+大数据”模式，同步建设“找工作吧”线上平台，提供订单服务、即时快招、赋能再训、陪伴帮扶四项公共就业服务。还开通了零工直通车平台，开创“即时快招”服务模式，动态收集更新零工人员和用工主体信息，在8小时内帮助供需双方搭建在线匹配对接、应聘报名、结果确认等一站式就业桥梁。

据悉，零工市场自10月初试运营以来，已举办3场线上线下招聘会，提供1700多个零工岗位，岗位类别涵盖电气工程及其自动化、快递、家政、天猫主播等多种行业，帮助500余名灵活就业人员成功就业。

陈敏 吴仁轩

无锡福彩即开票手工艺品大赛开赛啦！

即日起至11月30日，无锡福彩举办以“公益福彩‘益’起为爱造福”为主题的即开票手工艺品大赛！参赛作品可制成平面创意作品和立体拼接作品两种形式。

最高奖金3000元。所有作品使用彩票必须为福利彩票“刮刮乐”即开票（根据需要可少量使用电脑

彩票）。凡符合要求的作品请在活动期间内交至各市（县）区福彩中心。大赛详情可关注“无锡福彩”微信公众号查阅。

高艺

